

ASOCIAȚIA DIRECTORILOR ECONOMICI ȘI CONTABILILOR  
JUDEȚELE DIN ROMÂNIA



**Sentița civilă nr. 422 / 1999, Cod fiscal 11995962**  
Sediu: Str. Păcii, Nr. 20, cod 820033, Tulcea, jud. Tulcea  
Tel.: 0040 (0)240 – 517077 / 516604; 0040 (0)741 -984600  
Web: www.adecjr.ro

Nr. 12/ 26.04.2023

**NOTĂ**

**privind sursa de finanțare a costurilor cu taxa pe valoarea adăugată aferente  
costurilor eligibile în cadrul proiectelor finanțate din Fonduri externe  
nerambursabile 2021 -2027**

În conformitate cu REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, articolul 64 Costuri neeligibile, se precizează care sunt aceste categorii de costuri, respectiv:

(1) Următoarele costuri nu sunt eligibile pentru o contribuție din fonduri:

(a) dobânzi pentru împrumuturi, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru rata dobânzii sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare;

(b) achiziționarea de terenuri cu o valoare mai mare de 10 % din cheltuielile totale eligibile ale operațiunii în cauză; în cazul siturilor abandonate și al siturilor utilizate anterior pentru activități industriale care includ clădiri, această limită se majorează la 15 %; pentru instrumentele financiare, aceste procente se aplică contribuției din partea programelor plătite destinatarului final sau, în cazul garanțiilor, cuantumului împrumutului suport;

(c) taxa pe valoarea adăugată („TVA”), cu următoarele excepții:

**(i) pentru operațiunile al căror cost total este mai mic de 5 000 000 EUR (inclusiv TVA);**

**(ii) pentru operațiunile al căror cost total este mai mare de 5 000 000 EUR (inclusiv TVA), în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind TVA;**

(iii) investițiile efectuate de destinatarii finali în contextul instrumentelor financiare; în cazul în care aceste investiții sunt sprijinite prin instrumente financiare combinate cu sprijin din partea programului sub formă de grant, astfel cum se menționează la articolul 58 alineatul (5), TVA-ul nu este eligibil pentru partea din costul investiției care corespunde sprijinului din partea programului sub formă de grant, cu excepția cazului în care TVA-ul aferent costului investiției nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau a cazului în care partea

*din costul investiției care corespunde sprijinului acordat din partea programului sub formă de grant este mai mică de 5 000 000 EUR (inclusiv TVA);*

*(iv) în cazul fondurilor pentru proiecte mici și al investițiilor efectuate de destinatarii finali în contextul fondurilor pentru proiecte mici în cadrul programelor Interreg.*

Pentru perioada de programare 2014- 2020, cheltuiala cu TVA a fost eligibilă dacă era nerecuperabilă, cu respectarea prevederilor art. 69 alin. (3), lit. c) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. Pentru a fi eligibilă, TVA trebuia să fie aferentă unor cheltuieli eligibile efectuate în cadrul proiectelor finanțate din fonduri.

În condițiile în care autoritățile publice locale/ instituțiile publice nu pot recupera TVA prin mecanismul decontului, suportarea acestei cheltuieli din bugetele locale nu este posibilă.

Propunem corespondență și discuții cu reprezentanții Ministerului Finanțelor și Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene ca sursa de finanțare a acestor cheltuieli neeligibile (TVA) să fie asigurată de la bugetul de stat.

**PREȘEDINTE,  
Nicoleta ANTON**